

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 23.

Indult Bétsből, Pénteken, September' 18-dikán, 1829.

## Hadi Tudósítások.

Drinápolynak az Orosz seregek által Aug. 20-dikán lett elfoglalásáról a' következő környülállásos tudósítás érkezett onnan az Eski Serailban lévő fő hadi szállásról, Aug. 21-dikéről:

„Minekutánna Gróf Diebit'sch Orosz Fővezér a' Török táborát Slivnónál szelvelyverte, és táborának Janboli-ban egy napi ki nyugvást engedett; hadi munkálkodásait kettőztetett serénységgel újra elkezdette.

„A' hetedik sereg osztály Aug. 16-dikán sebesen előre nyomult a' Drinápolyi úton 4 mértföldnyire, a' Tundzsa vize mentében Hassanbejli-ig, a' hatodik és második sereg-osztály pedig és a' hadi főszállás Páaskő-ig ment, melly Hassanbejliivel által ellenben fekszik a' Tundzsa vizén túl, bal felől, a' Drinápolyba vivő úton. Aug. 17-dikén a' 7 dik sereg ugyan ezen útra jöven által Kutzuk-Derbentig haladott: a' 2 dik és 6-dik sereg osztály pedig ez nap Bujuk-Derbentig ment, melly Drinápolyhoz négy jó mértföld.“

„Mind a' mellett is, hogy rendkívülvaló nyári hévség volt, és az utak kösziklások és keskenyek, annyira, hogy több bajokkal kelle itt küszdeni, mint a' Balkáni általmenetel közben; mégis a' mi derék katonáink álmélkodásra méltó állhatatossággal kiállották a' sebes utazásnak terheit.“

„Gróf Pahlen és Roth Generálisok Aug. 17—18 éjtzakáján érkezhettek csak meg Bujuk-Derbentbe, 's mind e' mellett is, az előjáró tsapatja Schiroff Generál alatt Hanli-Jenidséig előre küldetett másfél mértföldnyire; és ámbár már 7 mértföldnyi útat tett volt, mégis 200 Kozák Arnautkőig előre nyomult, melly Drinápolyhoz csak egy mértföldre esik. Ezen tsapat nem meszsze Hanli Jenidsétől 700 török lovasokra bukkant, kik közzül 52 embert elejtettek és 44-et elfogtak, 's a' többit egész Drinápolyig kergették.“

„A' Török seregek és Drinápolynak lakosai láták más nap Aug. 19-dikén, a' mint táborunk tsata-rendei a' Bujuk-Derbenti tetőkről leereszkedvén a' Hanli-Jenidsei és Akbunari úton a' Tudzsa két partja mentében, a' városhoz közelgettek.“

„A' Fővezér parantsolatjából a' 2-dik sereg osztály táborba szálla közel az Eski-Serailhoz, a' melly Tsászári palota-vár a' városon kívül és magánosan fekszik; egy gyalog regiment pedig közel azon táborhoz egy tetőt foglalt el, mellynek allyánál megy el az országút Bujuk Berbentből a' városba. — Az egész tábor három osztályban a' Tundzsa vize két partjához mellyékelte magát. Schiroff Gen. Kozákjai pedig minden tetőket elfoglaltak Drinápoly körül. Szaguldozó tsapatok végre a' Drinápolyból

jutans tsupán tsak a' Generálstábtól ké-  
sértetve közel mentek a' városhoz, hogy  
annak környékét 's annak az' oltalmazá-  
sára készített sántzait megvizsgálják, 's  
ilyen szándékkal nagy részét körül lo-  
vagolták a' városnak. Erre azonnal meg-  
határozta a' Fővezér, hogy más nap haj-  
nalban, a' kiszabott rendel megtámadtas-  
sa a' várost.

„Drinápolyban most 80 ezer (ez  
előtt 150 ezer) lakos van, kik között  
40 ezer Musulmán, és ezekből 10—15  
ezer fel vala fegyverkezett. A' török  
tábor, melly ezen városnak oltalmára  
gyűjtetett öszve 10 ezer tanult gyalog-  
ságból, és 800 legfeljebb 1000 lovasság-  
ból állott. Ezeken kívül szedtek öszve  
még a' körüle fekvő vidékekből vagy két  
ezer embert.“

„Ezen nagy városnak olyan' jó fek-  
vése van, hogy azt könnyen lehetne ol-  
talmazni; és az ágyúzó sántzoknak nem  
rossz helyeket Választottak ki. Ezek a'  
sántzok még tsak részszerént készültek  
el, és a' munkát nem is igen siettették  
a' Törökök, minthogy Drinápolyba sen-  
ki sem hitte, hogy olyan közel legyen  
a' veszedelem. Annyi századok ólta bá-  
torságban lévén ez a' város, minden el-  
lenséges megtámadtatás ellen, még a' ben-  
ne volt Vezérek is kételkedtek annak le-  
hetsége felől, hogy az Orosz hadi sere-  
gek az ő hajdani fővárosok kapuji előtt  
megjelenhetnének.“

„Illy sebes előrehaladása táborunk-  
nak, melly napjában négy öt mértföl-  
det ment előre, illy hirtelenvaló megje-  
lenésünk ezen helyeken, szinte megígé-  
ző erővel hatott a' Basákra, a' török se-  
regekre, és a' lakosokra. Három ország  
út még nyitva állott előttök, mellyeken  
visszahúzhatták volna magokat; de az

„A FŐVEZÉR GR. Diebitsch, még  
vissza sem tért a' város fekvésének ki-  
vizsgálásából, midőn a' Seraskiernek  
Halil Basának és Ibrahim Basának  
(kik mind ketten 3 lófarkú Basák), és  
Drinápoly Kommandánsának Hadzsi  
Mehmed és Schefik-Ali két lófarkú  
Basáknak Követei, egyesítvén mago-  
kat a' város előkelőinek Kiküldöttjeikkel,  
az Orosz tábor szélső őreinél megjelen-  
tek, hogy a' város feladásának feltéte-  
leiről értekezzenek. — A' Fővezér ezek-  
nek Fonton Status Tanácsos által azt  
izente, hogy fegyvereiket, ágyúikat,  
zászlóikat, eleségeiket, puskaporos tá-  
raikat, egyszóval mindent, a' mi a' Tö-  
rök Kormányzék tulajdona, adjanak ál-  
tal; hogy ezen feltételek alatt a' Basák  
és seregeik szabadon elmehetnek hazá-  
jokba; tsakhogy Konstantzinápoly felé  
ne menjenek. A' felfegyverkezett nép  
és polgárság is rakja le a' fegyvert, és  
Drinápolyban maradjon, házi foglalatós-  
ágaikat folytassák, és mindenki betsület-  
tel és tsendességben, a' fenn álló törvé-  
nyek és ítélő székek óltalma alatt, dol-  
gaik után lássanak. Ezen Követeknek  
egyszersmind tudtokra adatott, hogy a'  
feltételek elfogadására vagy el nem foga-  
dására 14 órányi gondolkozásra való idő  
engedtetik. Hogy az Orosz tábor más nap  
hajnalban megindul a' város ellen, és azt  
Aug. 20-dikán reggeli 9 órakor ostro-  
molni fogja, ha addig a' feltételek el nem  
fogadtatnának.“

„A' következő reggel, Aug. 20-di-  
kán, 5 órakor, két tsatarendben indult  
meg a' tábor, a' Fővezér vezérlése alatt,  
úgy elrendelve, hogy az a' várost több  
helyeken egyszerre megtámadja. A' se-  
regnek egy része, Gróf Toll Gen. ve-  
zérlése alatt, számos lovassági ágyú-  
kal felkészülve a' Kirkilissai és Konstan-

tzinápolyi útat foglalta el, hogy a' visszavonuló ellenségnek útját a' Bosphorus felé elvágja.“

„Látván a' meghatalmazott Török Követek táborjokból hadainknak előre nyomulását, nem várták a' meghódolásra kiszabott óráknak eltelését, hanem két órával elébb megjelentek, de úgy, hogy újra alkudozzanak, 's még valami tsekély kedvezőbb feltételeket nyerhessenek. A' felelet azokra rövid volt; 's a' Fő vezér a' seregek előre nyomulását nem szüntette.“

Midőn a' városnak Török és Keresztyén lakosai tsatarendeinket közelgetni látnák; nem várták hogy a' Kapitulatio végre hajtassék; hanem részént fegyver nélkül, részént fegyveresen tódultak ki a' városból az ostromra indult seregek eleibe, barátságosan és örvendező kiáltásokkal köszöntvén azokat, az alatt, hogy a' Török hadak fegyvereiket elhányták, és táborjokat elhagyván, nekünk engedték, minekelőtte a' Kapitulatio pontjai e' részben forma szerént megerősítették volna. Mindnyájan széllyeloszlottak. A' Basák közül egynehányan által jöttek hozzánk a' Fővezérnek udvarlására, mások pedig vágatva eltávoztak. Batalionaink elfoglalták azon helyeket, mellyeket kevés pillantattal az előtt ostrommal akartak megvenni. A' 7-dik sereg osztály a' Tundza völgyét és azon szép Kaszárnnyát foglalta el, mellyet Mahmud Szultán épített. A' Fővezér fő hadiszállásául a' Szultán palotáját választotta, a' melly az ő elfogadására valósággal kitsínositva készen állott. Seregeink egy része a' török tábornak elhagyott sátoraiha szállott bé.“

„Drinápolynak ilyen módon lett elfoglalása inkább hasonlított valamely köznépi innephez, mint sem egy fővárosnak fegyveres kézzel lett elfoglalásához. A' városnak Török és Keresztyén lakosai folytatják minden napi rendes

foglalalosságait, szintűgy mint az előtt; a' boltok és kávéházak mind nyitva vannak; a' helybeli törvénytévő székek hivatalaik folytatását egy szempillantásig sem függesztették fel.“

„Diadalmunk jelei ezen nevezetes napon 56 ágyúból, 25 zászlóból, 5 lófarkzászló jelekből, és sok ezer fegyverből áll, mellyeket még számbavenni nem lehetett. Az eleség [és hadi szeres táruk Drinápolyban jó karban voltak 's ezeknek igen jó hasznokat veszszük.“

„Báró Budberg Generál jelenti, hogy Aug. 20-dikán kevés tsatázás után, mellyben Fő Hertzeg Ferdinand Huszár Regimentje magát különösen megkülömböztette, Kirkilissát elfoglalta és 21-dikben L u l e B u r g á s z felé megindult.“

## T ö r ö k O r s z á g.

Alexandria Jul. 7-dikén. A' mult hónap közepe oltá a' Vice Király Mehmed-Ali itt múlat, és a' napokban az új fegyverházat, és a' Rév-műhelyben épülő hadihajókat megnézte. Ibrahim Basa is (a' fija) ide jött Kairóból. Nem sokára más fő emberek és Országos Tisztviselők is érkezni fognak, még pedig a' mint a' híre van, azért, hogy némelly fontos Újítások felett, mellyeket a' Vice Király a' Kereskedésre és a' Katonaságra nézve bé akar hozni, tanátskozzanak. Azt mondják, hogy a' Hajóssereget egészen a' Frantzia Marine formájára kívánja Mehmed-Ali vétetni. A' szolgálatot Alexandriában rendes (tanult) katonaság teszi; a' tanulatlan katonaságból valókat, kik az új rendet és Systemát nem akarták felvenni, a' Vice Király haza küldötte. Most közelébb egy Regiment jött Kairóból ide a' Városi őrizetnek erősítésére. Ennek a' Regimentnek igen jeles Bandája

van, és az a' Rossini darabjait szint olyan jól játszák, mint az Európaiak.

Jul. 4 dikén egy Anglus Fregát (a' Samarang), jöven a' Dardanelláktól, Alexandriába érkezett; hogy a' Britaniai és Frantzia Követeknek Konstántzinápolyba lett vissza térését a' Vice Királynak hivatalosan jelentené, és egyszerismind hírül hozná, hogy az Orosz Hajók által Kandiánál elfogott két Egyiptomi Hajók, Ö Fgének az Orosz Tsászárnak világos parantsolatjára, vissza fognak adattatni. Tsak hamar azután ide érkezett a' Hébe Austriai Fregát is, és a' Fleche Frantzia Brigg, melly utolsó Smyrnából jött, és leveleket hozott a' Vice Királynak a' Konstántzinápolyi Országlószéktől. Az Anglus Fregát Kapitányának kívánságára, a' közelebbi vasárnapon egy Bataillon gyalogság, Abdin Beynek Kommandója alatt, a' Vice Király Palotája előtt manővrozott. Maga Mehmed-Ali és a' fija a' gyakorlásoknak nézői valának. Az Anglus Tisztek és a' többi idegenek igen örünlátszottak azon a' bámulásra méltó tökéletességen, mellyel az Arabsok minden Európai hadi fordulásokot és mozdulásokat megtettek. — A' Kereskedés megállott, majd talán ha a' Nilus kiönt és az új, 's a' mint beszélük rendkívül gazdag, aratásból a' termés elő-kerül, ismét megelevenedik.

### Orosz Ország.

Sz. Pétervára Aug. 51-kén. A' mai Pétervári Journalban a' következő Ts. Ukas hirdettetik: „A' háború, mellyet Mi, birodalmunk nem egy két ízben megsértett jussainak bátorságba helyheztetésére az Ottomann Porta ellen kezdettünk, a' Mindenhatónak áldásából minden felől fényes előmenetellel koro-

náztatik. De azon kemény nyakúság miatt, mellyel az ellenség a' háború kezdetekor és későbbben is többször nékie tett békeajánlásokat vissza veti, annak végét mind eddig nem látjuk előre. Mulhatatlannak tartván annak okáért, hogy a' munkás (activ) táborban esett veszteség kipótoltassék, és a' többi seregekben a' szokott hijány kiegészíttessék, imé ezennel parantsoljuk 1) Az egész birodalomban, kivéven Grusiát és Besarabiát, minden 500 ember közzül 3 Rekrutát kell venni. 2) A' Chersoni Jekaterinoslavi, Poltavai, Kievi, Podoliai, és Ukraniai Kerületekben a' 92-dib (a' közelebbi) Rekrutázásból hátra lévő fél számú Rekrutáknak kiállítása, a' Sept. 2-diki 1829 Nyilatkoztatásunkban elszámált okoknál fogva, és a' f. Esztendőben a' munkás táborhoz adott segédlegényeknek tekintetéből a' jövő Rekrutaszedésre elhalasztassék. 3) Ezen mostan kiírott Rekrutaszedés, a' fennálló törvényeknek értelméhez, és az Igazgató Tanátshoz e' jelenlévő Nyilatkoztatásunkal együtt küldendő Ukasnak rendelkezéseihez képest történjék; a' mellyben is Mi szeretett hív jobbágyainknak lehetséges könnyebbségére a' többek között megparantsoljuk, hogy a' mértéknek megszabása a' szoros szükség szerént, és az Equipirozásra való pénznek felvétele a' tavalyi rekrutázaskori bets szerént essék, minden feljebb vitel nélkül. Költ Jelagin Szigetében Aug. 22-kén 1829. Országlásunknak 4-dik esztendejéken. (Aláírás)

Miklós.“

Ugyan azon Újságlevél, egyszerismind két más (ugyantsak a' Rekrutázást tárgyazó) Ukást is közöl, mellyek közzül az egyik az Igazgató Senatushoz, a' másik a' General-Stáb Elölülőjéhez Gen. Gróf Czernitseffhez szöll. Amabban parantsolja a' Tsászár, hogy a' Katonaszedés a' f. E. Nov. 15-kán el-

kezdődjék és két hónap alatt okvetetlen elvégződjen; hogy a' feljebbi Rekrutázásokból hátra lévő és még ki nem állított katonák megadattassanak; hogy a' rekruták 18 Esztendőn alól és 55 feljül ne légyenek, és a' 2 Arsin 3 Versoknyi mértéket megüssék; végre, hogy Equipirozásra 45 Rubel adattassék, és a' Sidók is, az 1827-diki Sept. 7-diki Ukás szerént, rekrutákat adni tartozzanak. — E mebben rendeltek, hogy a' Rekruták között, a' mennyi a' Hájós seregek tellyességére kívántatnék, a' Tengeri Ministeriumnak adattassék, a' többiek pedig a' Száraz Seregek között felosztattassanak.

Sz. Pétervára. Sept. 1 napján. Gen. Hurko, Status Tanátsos Borosdin, és Gen. Hertzeg Galitzin az első Vasas-Osztály második Brigadájának Vezérje a' Sz. Anna Rendjének első rangú keresztjével megtiszteltettek.

Printz Chosrev-Mirza Aug. 26-kán délután meglátogatta a' Kadét Oskolát. A' Persa Hertzeg Gen. Gróf Suchtelen vezette, és a' Követségnek főbb tagjai ú. m. Khan Emir-Nisam Persiai Fő Vezér, Mirza-Massud Status-Titoknok, Mirza-Sale Titoknok, Mirza-Baba Udvari Orvos's a' t. kísérték. A' nagy Szalában éppen kardvívás (Fechtirozás) órája lévén, a' Kadétek egymással kettős hartzban gyakorolták magokat; melly látásban a' Persa Hertzeg és a' több jelen lévők igen gyönyörködtek. Annakutánna megtekintette a' Printz az alsó-szobákat, a' Muzeumot, az Ispotályt, az Ebédlőszalát, 's a' konyhát, és a' rendkívül tsinos tisztaságnak látásán felette látszott tsudálkozni. Megkostolta az ételt is, melly a' Nevendékeknek készítettett, és azt jó ízűnek találta. A' Vendég-könyvbe ezt írta a' Printz: „Szeredán Safear Havá-

nak 25-dikén 12 eglátogattam én ezen Oskolát. A' regulák, mellyek az ifjaknak nevelésére hozattatva vagynak, nekem rendkívül megtetszettek. Úgy gondolom, hogy azok minden más Országbelieket feljül haladnak“ Később kiment a' Printz a' Kertbe, a' hol a' Nevendékek fegyverben és annak utánna fegyver nélkül a' Gymnastikában gyakoroltattak. A' Kadéteknek mérészsége és ügyessége a' sokféle test-fordulásokban közönséges bámulást gerjesztett. Midőn a' Printz haza térne, Gen. Gróf Demidov az Oskola Fő Igazgatója megköszönte neki a' látogatást, mellyel az Intézetet megtisztelte. — Aug. 31-kén délután Robertson Úr, a' Levegői hajós, harmadik ízben felszállott ballonján a' levegőbe. Ez úttal vele együtt egy aszszony-személy is felült a' Ballonra. Az időigen szép volt, és számlálhatatlan sokaság gyűlt ki a' Néva partjaira, az útszakra, piatzokra, és a' Kadét-Kertbe; a' hol a' Nézők között Printz Chosrev-Mirza is jelen volt kísérelőivel együtt egy külön áltanon. Robertson Úr midőn a' magasságba felemelkedett, egy Esővédet (Parachûte, Fallschirm) lebotsátt. Maga a' ballon a' rajta lévő mérészútasokkal Éjszak keletre eltűnt. A' mint halljuk, éjfél tájban jött le a' földre Robertson Úr, 55 Verstnyire a' Fő Várostól. — Estve Theatrumban volt a' Persiai Hertzeg, a' Ts. nagy Logeban ült, és a' játék darabot (a' Freischütz“ németül eljátszva) végig nézte.

Generál Feld Marsal Gróf Ostensacken, az első tábornak Fő Vezére

\*) Az 1245-dik Esztendő (t. i. a' Hedsira szerént) a' f. E. Junius 21-dikén kezdődött. Safear Havának első napja Jul. 21-dikére esik.

a' Fő  
pénze.  
belőle  
hozásá.  
mellyben parantsottam, hogy azokat a'  
Korona Kaszsaiban arany és ezüst pénz  
gyanánt elkell venni.

— A' Platina-  
abok vagynak  
forgásba való  
adattatott ki,

O d e s s a Sept. 4-dikén- Gróf Tol-  
t o y a' Fő Vezérnek Gróf Diebitsnek  
Adjutánsa egy Ts. hajóval tegnap ide  
érkezett. Drinápolyból jő, a' honnan  
Aug. 22-kén indult, és Pétervárába mé-  
gyen, a' hová Drinápolynak kultsait  
viszi a' Tsászárhoz, sok nyert zászlók-  
kal egyetemben. Az Orosz Seregek Aug.  
20-dikán foglalták el Drinápoly városát.  
Halil Basának volt szándéka ellent ál-  
lani, de a' városi nép nem engedte 's  
kértelen volt magát hátra vonni. A' Pes-  
tis Moldavankában még nem irtat-  
hatott ki.

### N a g y B r i t a n n i a .

L o n d o n , Sept. 6-dikán. Az Orosz  
Követ, 4-dikén hosszú értekezést tar-  
tott a' Külső Ministeri Hivatalban Hg  
Wellingtonnal és Gróf Aberdeennel.  
Ugyan azon a' napon az Austriai Követ-  
nek is Conferentziája volt Hg Welling-  
tonnal, melly két óránál hosszabban  
tartott.

A' Közép tengeren álló Britanniai  
Tengeri erő (a' Times szerént) enyi-  
nyiből áll: 8 Lineahajó 74—84 ágyús; 6  
Fregát 28—50 ágyús; 8 Sloop (Kis-  
hajó), 18 ágyús, 6 Sloop 10 ágyús;  
és 5 Bombahajó. Öszveséggel 31 Hadi-  
hajó, a' kísérlőhajókat nem számlálván.  
Ezekhez most, a' Times állítása sze-  
rént, 4 Lineahajók, (ú. m. a' Britan-  
nia Talavera, Donegal, és Sz. Vin-  
tze) fogják magokat tsatolni, mellyek  
Admirális Cockburne és Adm. Ot-  
vay vezérlése alatt rövid napok alatt a'

Közep tengerre elvitorláznak. A' Fő  
Vezérséget az egész Hajósseregen Adm.  
Cockburne fogja által venni.

Nevezetes történet, melly valóban  
figyelmet érdemel, Hajós-Kapitány Di-  
c k e n s o n Úrnak ötöd nap óta folyó  
pere. A' dolognak summája ez: Kap.  
Dickenson, a' Navarini ütközetben  
a' Genoa Lineahajónak Kommandíro-  
zója a' Bath-Rendnek és egy Orosz  
Vitézi Rendnek tzmjelével megajándé-  
koztatott. A' Kapitány, midőn ez utol-  
só (mint idegen Országi) Rendnek el-  
fogadására és a' tzmjeleknek hordozá-  
sára az Admirálitástól engedelmet kérne:  
válaszúl (a' szokás szerént) azt nyerte,  
hogy előbb az illető Fő Vezértől mutat-  
na jóvánhagyó levelet. Ezen jóvánhagyást  
Admirális Codrington megtagadta,  
azt adván okúl, hogy ő a' Kapitánynak  
a' Navarini ütközetben mutatott magavi-  
seletével nintsen megelevedve. — E' do-  
logban most Hadiszék tartatik, hogy egy-  
felől Admir. Codrington megele-  
deitlenségének adná okait, másfelől Kap.  
Dickenson mentené és igazítaná meg  
magát. A' Hadiszék már nyoltszor tar-  
tott Ülést, de ítéletet nem hozhatott.  
Kap. Dickenson derékül oltalmazza  
magát. Admir. Codrington óhajtja,  
hogy levelezése, mellyet az Admirálitás-  
sal folytatott, tétetnék közönségessé. Ugy  
látszik, hogy Adm. Codringtonnak  
két féle Instructioja volt, egyik a' Nagy  
Admirálistól, az Országlószéktől; és e'  
kettőnek egymástól való különbözése  
adott okot az akkori Nagy Admirálisnak  
(Clarence Hertzegnek) resignálására  
és Codrington Úrnak visszahívatta-  
tására. — Ugy van szokásban, hogy a'  
Középtengeren álló Britanniai Hajós Se-  
regnek Fő Vezére nemtsak az Admiráli-  
tással, hanem magával az Országlószék-  
kel is közvetetlen levelezést folytasson.  
Azomban a' mostani per alatt nyilván

utasnak egyik tagja) az Admirálisnak parantsolatjára, két titkos Kabinéti Parantsolatot Adm. Codringtontól magának kikért és visszahozattatott, de osztán később azoknak vételéről nyugtató-levelet adni nem akart 's nem adott. (Folytatása következik.)

### Újabb Tudósítások.

Konstantinápoly Aug. 29-dikén. Mielta az Orosz Fővezérnek Aug. 24-dikén költ felelete ide megérkezett, melly szerént ő kész a' Portának oda küldendő Meghatalmazottjaival a' Békeségnek előleges pontjait megállítani és aláírni; azolta tökéletes tsendesség uralkodik ezen fővárosban; és az Orosz Seregek sebes előre nyomulások miatt, nagy mértékben elterjedett békételenség letsillapodván, a' jó reménységnek helyt adott.

A' Kormányzék vigyázása és állhatatossága meg tudta zabolázni a' rossz gondolkozásúakat, kik vagy azért, hogy a' Jantsárok felekezését pártolták, vagy hogy az új rendszabásoknak ellenségei vigyázatlanul nagyon elárúlták magokat. Ezek közül némelleyek lenyakaztattak, 's több kávéházak, mellyekben a' békételenek öszve szoktak gyűlni, földig lerontattak. A' Bosporusi erősségek Kommandánsának Hamid Agának feje vétetett, minthogy a' mint a' hirdető ítélettétel mondja, haza áruló volt.

Seregenként térnek vissza a' felfegyverkeztetett népek, mellyek innen Azsiába haza küldetnek. A' vissza térő rendes katonaság pedig a' kaszárnyákba szállítatik 's újra felfegyverkeztetik. Itt, és Ramitsiflikben 30 ezerre megy a' rendes hadi sereg száma. Ide jöttek vissza a' hadak főbb vezérei is, Alish,

Usman-, é Basák.

A' Porta az által is kívánta békeségre hajlandó indulatját megmutatni, hogy több Orosz kereskedőket, kik régóta fogságban voltak, valamint, minden hadi foglyokat is szabadon bocsátatott. Egy része ezeknek már hajókra szállítatott 's küldetik vissza Orosz Országba. Ellenben ánglus hajók is hoztak ide a' fekete tengerről, szabadon bocsátott Török foglyokat.

Drinápolyból Sept. 2-dikán. Aug. 28-dikán két Török meghatalmazott Követek érkeztek ide Konstantinápolyból, Rodostón által. Ugyan ezen a' napon két más Török Meghatalmazottak is jöttek Drinápolyba a' Nagy Vezér táborából. — Sept. 1-ső napján, ide jöven Gróf Pahlen is Orosz Ts. meghatalmazott Követ Burgászból, azonnal elkezdődtek a' békeség helyre állítása felől való alkudozó tanátskozások.

### Frantzia Ország.

Páris Sept. 8-dikén Hg Laval-Montmorency Frantzia Követ a' Bétsi Udvarnál, Hg Polignac helyébe, Londonba küldtetik Követnek. Vicomte Marcellus Vice-Status Titoknokká neveztetett a' Külső Minister mellé; Rocher Úr Főtitoknokká a' Jusztitz Minister mellé. — Givre Úr Követségi Titoknok Rómában a' szolgálatból kilépett.

Maubreuil Úr, a' ki Hg Talleyrand ellen való erőszakoskodásáért 2 esztendei rabságra ítéltetett, most kitelvé a' fogság ideje, ismét szabadságba helyheztetett 2,000 Fr. Cautio mellett, és megengedtetett néki, hogy bizonyos vigyázat alatt, Párisban lakhassék.

r. Követ a Sz. Szernel, a ki mind rendkívül való Követ Krisztina Nápolyi Kir. Kis Aszszonynak kezét a' Spanyol Királynak megkéri, Aug. 24-dikén Nápolyba megérkezett és még akkor este udvarlására ment a' Királynak és a' Királynénak. — Ö Fge a' Király elfogja kísérni leányát Mádridba, és az útat oda déli Frantzia Országán keresztül fogja venni.

### E r d é l y O r s z á g.

Kolosvárott ezen Esztendő Julius 31-dik napján délutáni 4 és 5 órák között Méltóságos Nagy Váradí Inczédy László Úr, Erdély Fő Kormány Székének valóságos Belső Titkos Tanácsosa, és a' Kolo'svári Ev. Ref. Nemes Collegiumnak sok időnkig volt Fő Inspector Curatora, hosszas, emberi szívet felette megillető sullyos betegsége után, életének 55-dik Esztendejében meghalálozott.

A' megboldogult, ezen Nemes Haza Oltára mellett 33 esztendők lefolyása alatt tiszta hívségével, és munkás szorgalmával szépített polgári Szolgálatjával, a' Fejedelem aránt tántoríthatatlan hívségével, édes Hazájához, kedves Nemzetéhez végig egy formán maradott szeretetével azon mértékben tette emlékezetét állandóvá, a' mellyben igaz az, hogy

A' mai postával küldjük Sáros Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közül azoknak, kik Újságaikat a' Kassai, Bánhalmi, Egri, Kardszaki, Miskoltzi, Szikszai, Tállyai, S. A. Újhelyi és Pesti tso-mókban veszik, posta petsét alatt.

kimulását a' Fels. Uralkodóra, a' Hazára, és minden jól érzésűekre nézve érzékenyítő veszteségnek méltán lehet tartani. — Meg nem mérhető sullya a' bánatnak, melly a' 23 esztendőig szeretett már Özvegy Házastárs', született Méltóságos L. B. Kemény Katalin Aszszony, és tisztelt Ip' Magyar Gyerő Monostori Mltgs L. B. Kemény Sándor Úr' szíveket méltán nyomják, megszámlálhatatlan sokasága azon könnyeknek, mellyeket a' mindég forró szeretettel át karolt Házanépe, Baráti, és Jóakarói szemei hullatnak. Nem kitsiny azon Résztvétel, mellyel van a' részint Fő Kormány alatt volt Kolo'svári Ev. Ref. Nemes Collegium, a' mellynek jóvára Nemes Lelkű törekedése ösztönéből a' Tudományok terjedését a' Nevelési fenytékek önnön Tudományos nagy kimívelődésénél fogva, mint a' Tudományoknak kedvellője, és elő mozdítója, bölts el rendelés szerént egyeztette. Nyugodjanak békével porai!!!

A' pénz folyamat September 17 - dikén;  
közép árr:

A'Státus' 5p. Centes Obligátzióji 100 7/16  
Az 1820-béli sorsosok, — —  
Az 1821-béli hasonlók, 129 1/2  
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 55 3/4 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank - Aktziák keltek 1193 forinton  
Conv. Pénzben.